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前言

《（税务会计与税务筹划）学习指导书》作为本人编著的《税务会计与税务筹划》一书的配套教材，
在配合第三、四版主教材使用中发挥了积极作用。
这次，借主教材第五版出版之际，也随之对其进行了修改，以适应更新后的主教材需要。
鉴于目前我国高校有的将税务筹划与税务会计分开，作为两门课分设；有的学校仍然是合在一起作为
一门课，内容以税务会计为主、税务筹划为辅。
为了适应不同课程设置体系的需要，根据出版社的建议，对《税务会计与税务筹划》一书，按照新的
税收法规、会计法规进行较大修改后，以第五版出版；同时，本人又编著了《税务会计学》，作为教
育部经济管理类主干课程系列教材已于2009年6月出版。
本学习指导书既可用于《税务会计与税务筹划》，也可用于《税务会计学》，只在内容上有所取舍。
本次修改由学习指导书原编者张孝光副教授负责，由我审阅。
由于水平所限，书中难免存在缺憾，诚望广大读者批评指正。
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内容概要

本书是由天津财经大学盖地编著的《税务会计与税务筹划》一书的配套教材，内容安排与教材的内容
安排一一对应。
全书分四部分：第一部分是练习题，第二部分为练习题参考答案，第三部分是模拟试题，第四部位为
模拟试题参考答案。
     本学习指导书既可用于《税务会计与税务筹划》，也可用于《税务会计学》，只在内容上有所取舍
。
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章节摘录

插图：案例2案例分析：1.税务局在纳税人缴足税款后，应该退还企业的小汽车。
《税收征管法》规定：从事生产经营的纳税人未按照规定的期限缴纳或者解缴税款，由税务机关责令
限期缴纳，逾期仍未缴纳的，经县以上税务局（分局）局长批准，税务机关可以采取下列强制执行措
施：（1）书面通知其开户行或者其他金融机构从其存款中扣缴税款；（2）扣押、查封、依法拍卖或
者变卖其价值相当于应纳税款的商品、货物或者其他财产，以拍卖或者变卖所得抵缴税款。
拍卖或者变卖所得抵缴税款、滞纳金、罚款及扣押、查封、保管、拍卖、变卖等费用后，剩余部分应
当在3日内退还被执行人。
2.像“王主席”这样的领导无权给企业减免税。
《税收征管法》规定：减免税主要是对某些纳税人和征税对象采取减少征税或者免予征税的特殊规定
。
其主要类型包括法定减免、特定减免和临时减免。
对于要求减免税的纳税人必须符合《税收征管法》的规定，并且要办理相关的手续。
案例3案例分析：张某与甲公司的做法不正确。
首先，税款不容承包。
《税收征管法》第29条规定：除税务机关、税务人员以及经税务机关依照法律、行政法规委托的单位
和人员外，任何单位和个人不得进行税款征收活动；第28条第一款规定：税务机关依照法律、行政法
规的规定征收税款，不得违反法律、行政法规的规定开征、停征、多征、少征、提前征收、延缓征收
或者摊派税款。
显然，税款是不容承包的。
其次，纳税义务不容转让。
根据《税收征管法实施细则》第49条的规定，承包人或者承租人有独立的生产经营权，在财务上独立
核算，并定期向发包人或者出租人上缴承包费或者租金的，承包人或者承租人应当就其生产、经营收
入和所得纳税，并接受税务管理。
第三，税务登记证不容转让。
《税收征管法》第18条规定：纳税人按照国务院税务主管部门的规定使用税务登记证件。
税务登记证件不得转让、涂改、毁损、买卖或者伪造；实施细则第49条第二款规定：发包人或者出租
人应当自发包或者出租之日起30日内将承包人或者承租人的有关情况向主管税务机关报告。
发包人或者出租人不报告的，发包人或者出租人与承包或者承租人承担纳税连带责任；《税务登记管
理办法》第10条第一款第（四）项规定：有独立的生产经营权，在财务上独立核算并定期向发包人或
者出租人交承包费或租金的承包承租人，应当自承包承租合同签订之日起30日内，向其承包承租业务
发生的税务机关申报办理税务登记，税务机关核发临时税务登记证及副本。
第四，承包经营协议有关税收的约定无效。
《税收征管法实施细则》第3条第二款规定：纳税人应当依照税收法律、行政法规的规定履行纳税义
务；其签订的合同、协议等与税收法律、行政法规相抵触的，一律无效。
很显然，张某与甲公司签订的承包经营协议违反了征管法及其实施细则有关税务管理、税款征收等方
面的规定，是无效的。
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编辑推荐

《(第5版)学习指导书》是21世纪会计系列教材。
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